
Seite 1 von 5

STADT KITZINGEN

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE
SITZUNG DES HAUPT-, FINANZ- UND KULTURAUSSCHUSSES

AM 04.07.2023

Sitzungsdatum: Dienstag, den 04.07.2023
Beginn: 18:15 Uhr
Ende 19:12 Uhr
Ort: Sitzungssaal des Rathauses

Anwesend:
Vorsitzender
Oberbürgermeister Stefan Güntner
CSU-Stadtratsfraktion
Stadtrat Dr. Stephan Küntzer
Stadträtin Hiltrud Stocker Vertretung für Frau Stadträtin Nina

Grötsch
FW-FBW-Stadtratsfraktion
2. Bürgermeister Manfred Freitag
GRÜNE-Stadtratsfraktion
Stadträtin Christa Büttner
Stadträtin Dr. Gisela Kramer-Grünwald
SPD-Stadtratsfraktion
Stadtrat Manfred Paul
ProKT-Stadtratsgruppe
Stadtrat Walter Vierrether
UsW-Stadtratsgruppe
Stadtrat Siegfried Müller
KIK-Stadtratsgruppe
Stadtrat Klaus Christof
ÖDP-Stadtratsgruppe
Stadträtin Bianca Tröge
Schriftführer
Verwaltungsfachwirt Herbert Müller

Entschuldigt:
CSU-Stadtratsfraktion
Stadträtin Nina Grötsch
Stadträtin Sabrina Stemplowski
Ausschussgemeinschaft
Bürgermeisterin Astrid Glos
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Feststellung gemäß § 27 der Geschäftsordnung

Sämtliche Mitglieder des Haupt-, Finanz- und Kulturausschusses waren ordnungsgemäß
geladen. Von den 13 Mitgliedern sind zu Beginn der Sitzung mehr als die Hälfte anwesend.
Der Haupt-, Finanz- und Kulturausschuss ist somit beschlussfähig.
Es bestehen keine Einwände gegen die Tagesordnung.

1. Haushaltsüberschreitung;
HSt. 4646 9880 - Kindertageseinrichtung Sickershausen,
Investitionskostenzuschuss
Vorlage: 2023/145

Nach dem kurzen verweist auf den Sachverhalt durch Oberbürgermeister Güntner
bittet Stadtrat Müller um eine Übersicht der einzelnen Beiträge für die Kindergärten.
Er weist auf die stetig steigenden Kosten und damit der Defizitübernahme durch die
Stadt Kitzingen. Aus seiner Sicht müsste ein Teil dann auch über die
Kindergartenbeiträge abgedeckt werden.

Oberbürgermeister Güntner sagt dies zu.

beschlossen dafür 11 dagegen 0

1.
Vom Sachvortrag 2023/145 wird Kenntnis genommen.

2. Die Haushaltsüberschreitung für das Haushaltsjahr 2023 bei

HSt. Bezeichnung Haushaltsansatz
Überschreitungsb
etrag

VermhH:

4646
9880

Kindertageseinrichtung
Sickershausen,
Investitionskostenzuschüsse
an übrige Bereiche

-- 42.000,00 €

wird genehmigt.

Die Deckung erfolgt durch Minderausgaben bei HSt. 5931 9503 - Naherholung,
Spiel- und Bolzplätze, Wachstum und nachhaltige Erneuerung, Neubau
Spielplatz Marshall Heights.

2. Beschaffung bzw. Lieferung eines Mobilbaggers für den städtischen Bauhof
der Stadt Kitzingen

Oberbürgermeister Güntner weist darauf hin, dass im vorangegangenen
nichtöffentlichen Teil der Auftrag für die Beschaffung eines Mobilbaggers für den
städtischen Bauhof an die Firma Carl Beutlhauser Baumaschinen GmbH vergeben
wurde.

Dies wird zur Kenntnis genommen.
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3. World Press Photo: Entscheidung über die Verlängerung
Vorlage: 2023/170

Verwaltungsfachwirt Müller verweist auf den Sachvortrag und die Möglichkeit, für
weitere drei Jahre die World-Press-Photo Ausstellung in Kitzingen präsentieren zu
können.
Er freut sich, dass Kitzingen in Amsterdam absolut anerkannt ist und die Arbeit
Kitzingens wertgeschätzt wird.

Aus dem Gremium kommt ebenfalls positive Rückmeldung zur Ausstellung.

Stadtrat Paul regt an, das Rahmenprogramm in der Zukunft verstärkt anzugehen mit
dem Ziel, hierbei zusätzlich einen Mehrwert für die Gastronomie und dem
Einzelhandel zu haben.

Dies schlägt Stadtrat Paul auch für die Konzerte, um die Gäste vor bzw. nach den
Konzerten in der Stadt zu halten.

Frank Gimperlein vom Stadtmarketingverein stellt dar, dass dies nach den Konzerten
mit Blick auf das bestehende Ende zur Außengastronomie um 22.00 Uhr schwierig
sei.

In der Folge wird ein kurzes Fazit zu den Konzerten gezogen. Insgesamt ist
festzustellen, dass Kitzingen für die Konzerte einen sehr guten Rahmen bietet
(Fläche, Parkplätze) und auch von den Gästen positiv bewertet wurde. Ärgerlich sei
hingegen, dass sehr viele Gäste auf der Brücke und der gegenüberliegenden Fläche
das Konzert kostenlos hören und dem Veranstalter noch zahlende Gäste gefehlt
haben.
Dies müsse man auf irgendeine Art und Weise lösen, wenn man für den
Konzertveranstalter auch in Zukunft attraktiv sein möchte.

beschlossen dafür 11 dagegen 0

1. Vom Sachvortrag Nr. 2023/170 wird Kenntnis genommen.

2. Es besteht Einverständnis, die World-Press-Photo Ausstellung auch in den
Jahren 2024 – 2026 in Kitzingen zu präsentieren.

3. Die Verwaltung wird beauftragt, einen Vertrag mit der Stiftung in Amsterdam
zu schließen.

4. Die Haushaltsmittel sind wie folgt bereitzustellen.

2024: 43.000,00 €
2025: 45.000,00 €
2026: 50.000,00 €

4. Fazit Weinfest

Oberbürgermeister Güntner gibt insgesamt ein sehr positives Fazit zum Kitzinger
Weinfest und bedankt sich bei allen Beteiligten für ihr Engagement.
Einzige negative Stimmen erfolgten zum Feuerwerk, was trotzdem
überdurchschnittlich positiv bewertet wurde.
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Verwaltungsfachwirt Müller und Frank Gimperlein, Geschäftsführender Vorstand
STMV, als Hauptverantwortliche für das Fest, ziehen anschließend ebenfalls eine
ausschließliche positive Bilanz. Sie sind sehr glücklich, dass die Ideen genauso
umgesetzt werden konnte und in der Praxis auch tatsächlich funktioniert haben. Auch
sie betonen die Gesamtleistung aller Beteiligten, auch wenn der Bauhof als
wichtigster Baustein herausgestellt werden muss.
Bis zur HFKA Sitzung im September werden alle Rechnungen vorliegen, so dass
dann die Entscheidung für die Zukunft getroffen werden könne.

Oberbürgermeister Güntner stellt dar, dass diese Qualität und diese Bandbreite an
Kitzinger Weingütern und Gastronomen nur dann erreicht werden könne, wenn es die
Stadt Kitzingen gemeinsam mit dem Stadtmarketingverein organisiert.

Im Folgenden äußern sich die Stadträte allesamt positiv zum Verlauf des Weinfestes
und bedanken sich für das Engagement aller Beteiligten.
Insbesondere die Preisgestaltung der Verkaufsstände wird positiv hervorgehoben.

Stadträtin Büttner könnte sich eher eine Lasershow als ein Feuerwerk vorstellen.

Oberbürgermeister Güntner bedankt sich für das positive Feedback. Die Abrechnung
werden in der HFKA Sitzung am 26. September erfolgen.

5. Sonstiges
5.1. Hinweis von Stadtrat Dr. Küntzer LKW in den Infotafeln-Buchten

Stadtrat Dr. Küntzer verweist auf die parkenden LKW in den Buchten der Info-Tafeln
stadteinwärts und bittet um Abhilfe.
Stadtrat Paul verweist auf die Parksituation von LKW im Dreistock, die nach der
Verkleinerung der Parkbuchten nun auf dem gegenüberliegenden Gehweg parken.

Oberbürgermeister Güntner sagt zu, es an das Ordnungsamt weiterzugeben.

5.2. Frage von Stadtrat Vierrether Schließung des Rathauses am
Mittwochnachmittag und Zugang zur Ordnungsamt

Stadtrat Vierrether möchte wissen, weshalb das Rathaus am Mittwochnachmittag
geschlossen sei. Außerdem äußert er sich kritisch, dass das Ordnungsamt in der
Schweizergasse nur über die Klingel zu erreichen ist.

Verwaltungsfachwirt Müller stellt dar, dass das Rathaus am Mittwochnachmittag
schon länger geschlossen habe und mit der neuen Türschließung nun auch
konsequent umgesetzt werde. Hintergrund sei die nötige Aufarbeitung von
Abteilungen mit ständigem Kundenverkehr.
Der Zugang zum Ordnungsamt ist der Situation im Ausweichquartier geschuldet. Mit
dem Umzug zurück ins Rathaus Anfang August 2023 werde das Ordnungsamt
wieder wie gewohnt erreichbar sein.

Oberbürgermeister Stefan Güntner schließt die öffentliche Sitzung um 19:12 Uhr.

Vorsitz Schriftführung

Stefan Güntner Herbert Müller
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Oberbürgermeister Verwaltungsfachwirt


